

朱治平：

助人为乐，精神长存

为早起的居民提供一份暖意。

“二哥虽然走了，但我希望，还是把他助人为乐的精神延续下去。”去年年初，1989年出生的朱志强，辞了原先在鄞州稳定的工作，来到北仑，除了帮忙经营这家早餐店，他做得最多的事，就是加入朱治平生前所在的北仑志愿者协会，穿上红马甲，继承二哥的遗志。

在朱志强的记忆中，二哥是一个热心人，来到北仑之后，他一面起早贪黑工作，一面常抽出时间去敬老院给老人服务，主动晒手机号愿为他人免费跑腿，积极参加助学结对、义务献血等志愿活动。几乎每一天，志愿服务活动将朱治平的生活填得满满当当。

敬老院的老人孤苦无依，朱治平从不嫌脏嫌累，主动为他们洗脚、剪脚趾甲，每逢中秋，都要送上门亲手做的月饼；女排赛事期间，朱治平帮忙负责安检调配工作，从下午到晚上，绕体育场几圈都数不清，也没有怨言；还有，他报名参加造血干细胞志愿者，积极鼓励身边亲朋好友参与无偿献血……

“二哥生前经常给我打电话，说志



护理。朱治平生前为白峰敬老院的老人开展生活

愿者协会有什么活动，或者他自己周末想去献血，问我有没有空，希望我陪他一起去。但当时我总觉得路太远，工作又忙，就推托掉了。现在回想起来，真的特别遗憾。”谈到这里，朱志强的声音有些哽咽。

朱志强说，助人为乐这条路，自己也将一步一步走下去。

领回了“道德模范”的荣誉，这距离朱治平的离世，已有一年半了。在他看来，哥哥和其他道德模范有一个共同的特点——虽然很平凡，但是对志愿服务很执着，同时也乐在其中。

朱志强说，助人为乐这条路，自己也将一步一步走下去。

徐戎签约住户竞购房存量房规则公布

报名参拍者需在本月26日18时前完成签约，第一批推出房源量根据报名人数按1:2比例推出

本报讯（记者王岚 江东记者站张绘薇 杨磊）昨天，江东区征收办工作人员在徐戎小区张贴公告，就江东区计划推出的、供被征收户竞拍的579套存量房竞拍规则作出说明。

从这份公告看，这579套面向徐戎小区被征收户出售的存量房将分批次竞价销售。报名参拍者需在本月

26日18时前完成《房屋征收货币补偿协议》签约。第一批竞拍，江东区旧城办将根据报名参加竞价情况，按照报名人数与房源数量2:1的比例推出竞价房源，并由第三方中介服务公司组织报名对象实地查看房源。

按照竞价出售规定，若第一批竞价未成功的被征收人，可以继续报名参加后续公开竞价活动。所有竞价销售协

议，要等徐戎小区相应地块签约率达到80%后自动生效。

即将出售的579套房屋分布在福明家园、东都华庭、舟宿云庭、世嘉和苑、和泰雅苑等7个小区。每个小区竞价销售基准底价从9394元/每平方米到12743元/每平方米不等。“579套房源实行一房一价，目前这些房源的物业类型、所处位置、楼

层、套型、面积以及每一套的底价已先行在小区公告，相信有兴趣的居民已关注到了。”征收现场一工作人员说。

据悉，参与公开竞价被征收户需

交纳不高于1万元的保证金。若中标后

无故弃权的，保证金将不予退还。

目前正在推进第二批房源出售工作，具体操作细则正在制定当中。



“月光体育”健身秀上演

本报讯（记者林海）昨天，由市体育局、市体育总会主办的“月光体育”健身秀在宁波文化广场的万人中心广场上演，精彩的排舞、歌曲《红旗飘飘》等节目吸引了上千名市民前来观看。据了解，这场“月光体育”健身秀活动每晚在此演出，将一直持续到18日夜。

图为健身秧歌表演。

（记者 李岩宏 摄）

甬江上，一货船突起大火

本报讯（记者周琼 通讯员杨洪沈知行）前晚8时10分许，北仑区小港红联段，甬江江面上一艘名为兴航988的货船突然起火。

来自消防部门的消息显示，该船起火部位位于船舱，事发后，船上人员被海事部门快艇救出。由于货船距离岸边较远，消防车辆无法靠近，海警、海事、港务部门等组织人手，设法在江中实施灭火，宁波港油港轮驳分公司拥有的带消防功能的港口助泊拖轮也闻讯赶来，共同参与救援。

据了解，起火货船吨位有百余吨，当天的意外造成了甬江航道的轻微拥堵，由于救援及时，船上的燃油等并未造成事故进一步扩大。



图为船只起火。

“黑幼儿园”遭查封后——数百孩子何处入托？

新闻聚焦
透视热点 关注民情 追求最出色的新闻
象山大目湾新城杯征文

本报记者 周琼
通讯员 颜杰

“不能封啊，不然我们的孩子去哪里？”前天上午，本是高新区多部门对一家存在重大消防隐患的小卡拉家政服务部进行查封的日子。可一早有数十名家长赶到了这家挂着“家政服务”招牌实际上进行着幼托业务的“黑幼儿园”门口，希望阻止“小卡拉”被封。

一边是200余名孩子需要托管，一边是这个“黑幼儿园”消防存在重大安全隐患。帮孩子脱离安全隐患的好事，何以成了诸多家长心头的刺？

无证幼儿园隐患重重

前天一早，记者来到位于新明街道清水桥路66、68号的小卡拉家政服务部门口看到，“小卡拉”位于一处居

民楼的店面房内，所有孩子进出门的唯一通道是一道2米多宽的玻璃门。进门后是一个通往2楼的狭窄楼梯，上下共有4个房间，200多个孩子吃饭、玩耍、上课、午休，悉数挤在这处总面积300余平方米的屋内。

消防执法人员告诉记者，这处房屋缺少合适的安全出口，而且孩子们午休用的床具是塑料制品，一旦发生火灾，会产生大量的有毒有害气体。同时，为了最大限度地利用空间，在“小卡拉”里面，所有的通道异常狭窄，也看不到任何应急照明、疏散设施和标志。

幼儿园孩子去哪里？

即使这样简陋的场所，“小卡拉”依旧为许多来甬打工的家长所追捧。

原籍江西的傅俊就是其中一位，她告诉记者，她是两个孩子的母亲。为了让孩子“留守”，去年她把孩子接到了身边。“老家上幼儿园就一千多元一学期，这里一学期要三四千元。可孩子总归在自己身边了。”傅俊觉得，留在老家的孩子“容易孤独，能力比城里孩子差。”所以她“咬咬牙”都接出来了。

可前一天来自“小卡拉”的一条短信让傅俊开始不淡定了。短信称：应高新区教育局等相关部门的要求，幼儿园将于8月13日停办。而此前，他们尽管曾看到过几份告知要停办“小卡拉”的通知书，但“小卡拉”方面一直告诉他们：每年都这样，还会办法！前天一早，傅俊将孩子托给邻居照料，自个跑到“小卡拉”门口，想要知道“孩子究竟能去哪儿”。

像傅俊这样的家长为数不少，另一位抱着5岁女儿赶来母亲小窝的话也许说出了很多家长的心声：“我们难道不想进正规幼儿园？稍微好点的幼儿园要看房产证，我们哪里拿得出？”

疏导分流已经一年了

和家长们的委屈类似，管理部门也有着一肚子的苦水。高新区教育文体局分管学前教育的卢微微告诉记者，关于这个“黑幼儿园”的疏导分流工作，其实已进行整整一年了。卢微微拿出了多份告家长书，去年8月，他们就制定了相关幼儿分流方案，并明确告知当时在此次经营幼托的法人陈惠娣：不能再开下去！

陈惠娣也多次签署了承诺书，表示

就应拒盖“空头章”

□叶金福



一位在社区工作的朋友最近有点烦：这些天，时不时地有家长领着小孩，拿着张空白的暑期社会实践活

动表，要她帮忙盖章。但她知道，这些小孩子根本没有参加过社区组织的社会实践活

动，要她帮忙盖章。但她知道，这些小孩子根本没有参加过社区组织的社会实践活

</div